

强化监督护公平 精业笃行传正义 探索创新呈亮点 市检察院乘风破浪 永 往直前

时序更替,华章日新。伴随着新年钟声的响起,我们推开时光之门,翘首拥抱充满希望与契机的2021年。

岁月不居,天道酬勤。回顾2020年,市检察院党组谋篇布局、赓续前行,全体检察干警攻坚克难、开拓进取,永康检察事业硕果丰盈、成绩显著。

这一年,市人民检察院按照讲政治、顾大局、谋发展、重自强总要求,坚决落实市委、市政府和上级部门部署,努力推动各项工作中走在全省前列;

这一年,市人民检察院以高度的检察担当助力永康打好防疫攻坚战,检察干警全员参与一线疫情防控,服务企业复工复产,坚持依法战疫,严惩各类涉疫犯罪;

这一年,市人民检察院围绕大局履职

尽责,对标新时代永康高质量发展的目标任务,亮出检察方案,平等保护民营企业发展,用心做好检察为民实事;

这一年,市人民检察院落实新时代检察侦查职权,打好扫黑除恶专项斗争收官战,推进反腐败斗争,全方位加强未成年人司法保护,化解矛盾纠纷,提升市域治理效能,保障社会稳定;

这一年,市人民检察院立足推动刑事、民事、行政、公益诉讼四大检察融合发展,多项核心业务数据大幅提升;

这一年,市人民检察院全力推进履职能力现代化,常态化开展训练练兵,加强理论研究和检校合作,深化司法责任制改革,努力打造高素质专业化人才队伍。

一年365个日日夜夜,见证了永康检

察人的坚守与责任;227条原创微信,呈现了检察工作的缩影与一角;10余万字的信息,编写出了永康检察的创新与精彩。

2020年,市检察院被评为全国检察机关宣传先进单位、全省检察工作成绩突出基层检察院;18名干警获省市级以上荣誉,5个案件被评为省级以上精品、优秀案例。

扬帆力排千重浪,迈步更上一层楼。

展望2021年,市人民检察院继续扬帆起航,把握机遇、不畏挑战、继续奋斗,以更加奋发有为的姿态,全面落实上级决策部署,用心履职服务大局,为打造世界五金之都品质活力永康提供有力司法保障,为永康高水平全面建设社会主义现代化作出更大贡献,以优异成绩为中国共产党百年华诞献礼。

2020 硕果丰盈 亮点纷呈

2020年,市检察院在市委和上级检察院的领导下,在市人大及其常委会的监督下,在市政府的大力支持下,在市政协的民主监督下,在社会各界人士的关心支持下,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的十九大和十九届历次全会精神,紧紧围绕重要窗口建设,全力服务中心大局,主动创新监督理念,在坚守中突破,在奋进中前行,各项检察工作稳步向前。

亮点1: 健走跑步机案 入选最高人民检察院指导性案例

市检察院办理的健走跑步机案入选最高检发布第二十三批指导性案例。该院提前介入侦查,改进办案方式,加强对民营企业的平等保护,促进相关规章制度和行业标准的制定完善,依法保护民营经济创新创业活力的做法被写入最高人民检察院报告。

亮点2: 会商制 获评浙江检察机关创新成果

市检察院的会商制检察办案审查模式入选2020年度浙江检察机关9大创新成果之一。检察官会商制度2.0版,增设认罪认罚量刑建议会商、重大监督案件会商、不捕不诉听证会商等特别程序,具体做法得到省检察院检察长贾宇的批示肯定,相关制度在全省推广。

亮点3: 省企业刑事合规法律监督试点单位

作为全省3家试点的基层检察院之一,市检察院联合相关职能部门,组建专业监管和指导队伍,帮助企业依法合规经营,发出全省首份《企业合规法律监督建议书》,强化涉企犯罪的溯源治理。

亮点4: 打造人大代表关爱站升级2.0版本

全国人大代表未成年人关爱站成立1周年,提炼人大代表+检察官+社会关爱团的未成年人司法综合保护模式,促进专业司法和行业精英的有益对接,相关做法和制度已在全省检察系统推广。

亮点5: 晨曦驿站 入选金华市域社会治理现代化实践案例

市检察院在全省首创的晨曦驿站帮教机制入选市域社会治理现代化之金华实践案例。该机制通过建成晨曦帮教中心,在云南镇雄驻浙党工委、云南娘家人永康服务站和部分外籍在永企业挂牌设立帮教基地,积极推进外来在押人员的捕后羁押必要性审查平等办理,取得了较好的法律效果和社会效果。

亮点6: 担当履职促进社会治理

市检察院推进县域社会治理现代化,探索个案办理+类案监督+参与社会治理的新型检察办案模式,确立一案一剖析和类案共治工作机制,社会治理建议多次被省委办公厅、省检察院采纳。

2021 步履不歇,永 往直前

新的一年,是建党100周年和十四五规划开局之年,是新时代检察工作谋发展、促跨越的一年。市检察院将深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,牢牢把握以人民为中心的根本立场、以办案为中心的工作导向,以高度政治自觉、法治自觉、检察自觉,扎实推动四大检察十大业务全面发展,着力推进检察履职能力现代化,为重要窗口建设贡献检察力量。

把握新定位,当好护航发展的担当者

市检察院紧跟市委决策部署,树立深化改革理念,增强服务保障全市经济社会发展大局的精准度和有效性。围绕推进县域治理现代化、打造世界五金之都等重大决策部署和重点工作任务,抓好检察环节工作落实,不断强化、优化检察职能措施,提供有效司法供给、优质检察产品。

落实新任务,当好检察小窗口的先行者

作为全省企业合规法律监督的试点单位,市检察院立足永康优势,把试点做成亮点,引领永康企业治理现代化,着力培育、打造永康特色检察工作品牌。加快公益诉讼创新实践基地建设,助推公益诉讼工作向纵深发展。加快检察智控中心建设,形成整体智治、协同高效的驱动高质量发展的检察版本。

对标新时期,当好人民利益的捍卫者

回应人民群众对公平正义、权益保障等更高需求,市检察院打造刑事检察优化版、民事检察精准版、行政检察和公益诉讼升级版,维护司法公平公正。盯牢关键薄弱环节,把解决人民群众最关心、最迫切的问题作为重中之重,维护民生民利,以系统观念强化大平安建设,为社会治理创新贡献检察智慧。

围绕新要求,当好检察铁军的奋进者

对党忠诚、为民造福,市检察院主动、敏锐地做好思想政治工作,把两个维护体现在坚决贯彻决策部署的行动上及履职尽责的实效上。抓好专业化建设,加强人才培养,提升司法办案能力。深入开展政法队伍教育整顿,持续狠抓作风建设,强化监督执纪问责,切实保证廉洁从检。

融媒记者 叶宁 通讯员 金瑜



检察官进行宪法宣誓